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 10 المعمقة محاسبة الشركات مقياس في العادية لدورةا امتحان
 

 نقاط( 6الأول: )السؤال 

 ( الموالية الخاطئة:40أعط الإجابة الصحيحة للعبارات الأربعة )

ال الافلاس فإن الأمر للشركة معاودة نشاطها من جديد، أما في حيمكن في حاله تصفية الشركة وانقضائها  .1

تعاود نشاطها من جديد، لا يمكن أن على نتيجة التفليسة، فإذا انتهت بالصلح فإن الشركة فقط يتوقف لا 

 ؛وال تكفي لمواصلة الشركة لنشاطهاحال تبقي أمحتى في 

اسبة ، وإيداع محلمركز السجل التجاريبعد اختتام أعمال التصفية يقوم المصفي بتقديم الحساب النهائي  .2

وتنتهي مهمة المصفي الذي يعتبر ممثل الشركاء، الشركة المعنية بالتصفية ودفاترها وقوائمها المالية لدى 

تضمن ملخص ملزما في مرحلة إقفال التصفية بالتزامات الوكيل بأجر من حيث تقديم ميزانيته التي ت

  ؛بها تعذر القيامللعمليات التي 

تقع على العاملين في الشركات المندمجة التي تنحل بسبب  التي ثارلآتلك الاندماج من الأثار السلبية ل .3

، فالاندماج يؤدي إلى توحيد الإدارة لهذه الشركات، مما يؤدي إلى فيهاالاندماج، وبخاصة العاملين في 

 ؛إلى وظائف لم يمارسوها من قبل جلهم أو بعضهم توجيههم

تحديد سقف الأسهم أو الحصص الواجب أن تمنحها  حصص المبادلة بين الشركة المندمجة والدامجة يعني .4

الشركة المندمجة للشركة الدامجة، شريطة الحرص على أن يكون شركاء الشركة المندمجة أهم أصحاب 

 في رأس مال الشركة الدامجة. ةالأغلبي

 نقاط( 5الثاني: )السؤال 

بين قوسين: المقترحة الإجابات من  %04الصحيحة من بين  اتالموالية، بالإجاب اتأكمل الفراغات في الفقر

×  عدد أسهم الشركة المندمجة)، أسعار، تكاليف، الشركات، المنافسة، نهاية للمنافسة نهاية للتطور التكنولوجي،)

امجة(/عدد عدد أسهم الشركة الد× )الوزن النسبي للمبادلة ، امجة(/عدد أسهم الشركة المندمجةعدد أسهم الشركة الد

قيمة للشركة ×  )قيمة الشركة المندمجة، (ة للشركة الدامجةقيمقيمة الشركة المندمجة/)، ندمجةأسهم الشركة الم

كل سهم أو ، سهم أو حصة من الشركة الدامجة كم يقابله منسهم أو حصة من الشركة المندمجة كل  ،الدامجة(

قد، أسهم، سندات، أسهم، المندمجة، ورقة، عكم يقابله من سهم أو حصة من الشركة  الدامجةحصة من الشركة 

 .(مساهم ،مسيرسندات، 

بين الشركات المندمجة، مما يؤثر ............... يضع أنه جهة المصلحة العامة، الأثار السلبية للإندماج من ومن 

هذه المنتجات بسبب  ...........، فضلا عن ارتفاع ..........كثيرا في سعر ونوعية المنتجات، التي كانت تحققها 

 تكار الشركة الدامجة أو الشركة الجديدة إنتاجها.اح

حصص  حصص المبادلة بين الشراكة الدامجة والشركة المندمجة بالطريقة غير المباشرة كما يلي:يتم حساب 

في  ...........................................................، حيث يتمثل الوزن النسبي في هذه الحالةالمبادلة = 

 ............، والنتيجة التوصل إليها سواء بالطريقة المباشرة أو غير المباشرة تعني................... ...

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

 لية والمحاسبةالعلوم الماقسم  
 

 01/10/2125 يوم:

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 أولى ماستر السنةالمستوى: 
  وتدقيقمحاسبة  التخصص:

 ساعة ونصفالمدة: 
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عن  الأداة المالية هي عبارة عن ...............، أما الأداة المالية المركبة فهي تلك الأداة التي تكون في البداية عبارة

 .........، مما يؤدي بحاملها من التحول إلى ........ في الشركة. ىتتحول إل العقد.........، لكنها في نهاية 

 نقاط( 09: )التمرين الثالث

 2.500 :عددهايبلغ ، والتي شيلياسهم من أسهم رأسمال شركة  330 الهضاباشترت شركة  11/11/2020في 

في منتصف  عن طريق البنكالشراء عملية ، وسددت قيمة الواحد للسهمدج  1.000 راء الأسهمش سعرلغ سهم، ب

بلغت القيمة العادلة لهذه الأسهم وعلى أنها أصول مالية متاحة للبيع،  الهضابوصنفتها شركة  السنة،ر والشهنفس 

 ،دج 340.000:  على التواليالخامسة السنة و ، السنة الثالثة، السنة الرابعة: السنة الأولى، السنة الثانيةفي نهاية

تم التنازل نهائيا عن هذه الأسهم بمبلغ و، دج 330.000و دج 335.000 ،دج 375.000 ،دج 355.000

 .الشهرنفس من  18وتم تحصيل مبلغ هذه الأسهم في  15/01/2025في دج  380.000

 لبيع لهذه الأسهم غير خاضعة للرسم على القيمة المضافة.الشراء واعمليات  ملاحظة:

  :المطلوبالعمل 

  ؟ركة الهضابشلة دفتر اليوميالسابقة في العمليات جل سجل  .1

 المرتبطة بتسجيل العمليات السابقة؟ ةتفصيليالكل العمليات الحسابية إظهار  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د. صـــــراوي مــــراد                                                                                       
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 10 المعمقة الشركاتمحاسبة  مقياس في العادية الدورة مححا لا النموذجية الإجابة

 
 نقاط( 6الأول: )السؤال حل 

 ( الموالية الخاطئة:40الإجابة الصحيحة للعبارات الأربعة ) اءعطإ

، أما في حال الافلاس فإن ده نشاطها من جديدلا يجوز للشركة معاوفي حاله تصفية الشركة وانقضائها  .1

وكذلك في حال ، تعاود نشاطها من جديدالأمر يتوقف على نتيجة التفليسة، فإذا انتهت بالصلح فإن الشركة 

 ن( 5,1) ؛تبقي أموال تكفي لمواصلة الشركة لنشاطها

سبة الشركة المعنية ، وإيداع محاالحساب النهائي للشركاءبعد اختتام أعمال التصفية يقوم المصفي بتقديم  .2

، لدى كتابة ضبط المحكمة التي يوجد بها المقر الاجتماعي للشركةبالتصفية ودفاترها وقوائمها المالية 

وتنتهي مهمة المصفي الذي يعتبر ملزما في مرحلة إقفال التصفية بالتزامات الوكيل بأجر من حيث تقديم 

 ن( 5,1) ؛ميزانيته التي تتضمن ملخص للعمليات التي قام بها

تقع على العاملين في الشركات المندمجة التي تنحل بسبب  التي ثارتلك الآلاندماج من الأثار السلبية ل .3

، فالاندماج يؤدي إلى توحيد الإدارة لهذه الشؤون الإدارية لهذه الشركاتفي الاندماج، وبخاصة العاملين 

 ن( 5,1) ؛إلى تسريح جلهم أو بعضهممما يؤدي الشركات، 

كة المندمجة والدامجة يعني تحديد سقف الأسهم أو الحصص الواجب أن تمنحها حصص المبادلة بين الشر .4

ويصبح المساهمين في الشركة المندمجة شركاء جدد في الشركة ، المندمجةللشركة  الدامجةالشركة 

 ن( 5,1) .المندمجةأو الشركات الدامجة نتيجة زيادة رأس مالها بإمتصاص الشركة 

 نقاط( 5الثاني: )السؤال حل 

بين قوسين: المقترحة الإجابات من  %14الصحيحة من بين  اتالموالية، بالإجاب اتل الفراغات في الفقراكمإ

×  عدد أسهم الشركة المندمجة)، أسعار، تكاليف، الشركات، المنافسة، نهاية للمنافسة نهاية للتطور التكنولوجي،)

امجة(/عدد عدد أسهم الشركة الد× )الوزن النسبي للمبادلة ، دد أسهم الشركة المندمجةامجة(/ععدد أسهم الشركة الد

قيمة للشركة ×  )قيمة الشركة المندمجة، (ة للشركة الدامجةقيمقيمة الشركة المندمجة/)، أسهم الشركة المندمجة

كل سهم أو ، ة الدامجةسهم أو حصة من الشرك كم يقابله منسهم أو حصة من الشركة المندمجة كل  ،الدامجة(

المندمجة، ورقة، عقد، أسهم، سندات، أسهم، كم يقابله من سهم أو حصة من الشركة  الدامجةحصة من الشركة 

 .(سندات، مسير، مساهم

بين الشركات المندمجة،  ن( 4,1) نهاية للمنافسةيضع أنه جهة المصلحة العامة، الأثار السلبية للإندماج من ومن 

 4,1) أسعارفضلا عن ارتفاع  ن( 4,1) المنافسةونوعية المنتجات، التي كانت تحققها مما يؤثر كثيرا في سعر 

 هذه المنتجات بسبب احتكار الشركة الدامجة أو الشركة الجديدة إنتاجها. ن(

حصص  حصص المبادلة بين الشراكة الدامجة والشركة المندمجة بالطريقة غير المباشرة كما يلي:يتم حساب 

، حيث ن( 4,1) عدد أسهم الشركة الدامجة(/عدد أسهم الشركة المندمجة× لة )الوزن النسبي للمبادالمبادلة = 

، والنتيجة التوصل ن( 4,1) )قيمة الشركة المندمجة/قيمة للشركة الدامجة(يتمثل الوزن النسبي في هذه الحالة في 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كلية العلوم الاقحصادية والعلوم الحجارية وعلوم الحسيير

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 01/10/2125: يوم

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
  أولى ماسحر المسحوى:
  وتدقيقمحاسبة  الحخصص:

 ساعة ونصفالمدة: 
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أو كل سهم أو حصة من الشركة المندمجة كم يقابله من سهم  إليها سواء بالطريقة المباشرة أو غير المباشرة تعني

 .ن( 4,1) حصة من الشركة الدامجة

، أما الأداة المالية المركبة فهي تلك الأداة التي تكون في البداية عبارة ن( 4,1) عقدالأداة المالية هي عبارة عن 

 مساهم، مما يؤدي بحاملها من التحول إلى ن( 4,1) سهمأ، لكنها في نهاية العقد تتحول إلى ن( 4,1) اتسندعن 

 في الشركة. ن( 4,1)

 نقاط( 90: )التمرين الثالثحل 

  :سابية داخل القيودمع إظهار العمليات الح ،شركة الهضابة يوميدفتر في  لمحاسبيةاالعمليات جل ل يسجت .5

11/11/2929 

 م. د م. م البيان ر. ح. د ر. ح. م

262 

 

 

456 

 

 دج (1.000×630المساهمة الأخرى )السندات حـ/ 

 الشركاء العمليات عن رأس المالحـ/        
 الاكتتاب في أسهم طويلة الأجل 

360.000 

    ن( 4,1)

 

360.000 

15/11/2929 

456 

 

 

512 

 الشركاء العمليات عن رأس المالحـ/ 

 بنوك حسابات جاريةحـ/               
 تسديد قيمة الأسهم عن طريق البنك

360.000 

 ن( 4,1)  

 

360.000 

11/12/2929 

104  

262 

 ( دج000.643 – 000.630) حـ/ فارق التقييم

 حـ/ السندات المساهمة الأخرى     
السنة نهاية في  في قيمتها الانخفاضإعادة تقييم الأسهم وتسجيل 

 الأولى من شرائها

11.000 

 ن( 4,71)

 

11.000 

11/12/2921 

262 

 

 

104 

 حـ/ السندات المساهمة الأخرى

 ( دج000.643 – 000.556) حـ/ فارق التقييم        

 لثانيةاالسنة  نهاية في إعادة تقييم الأسهم وتسجيل الزيادة في قيمتها

  من شرائها

6.000  

 ن( 4,71)

 

6.000 

11/12/2922 

262 

 

 

104 

 حـ/ السندات المساهمة الأخرى

 ( دج000.556 – 000.576) حـ/ فارق التقييم        

 لثالثةاالسنة نهاية في  في قيمتها لزيادةاإعادة تقييم الأسهم وتسجيل 

 من شرائها

20.000  

 ن( 4,71)

 

20.000 

 

11/12/2921 

104  

262 

 ( دج000.576 – 000.563)حـ/ فارق التقييم 

 حـ/ السندات المساهمة الأخرى     
 لرابعةاإعادة تقييم الأسهم وتسجيل الزيادة في قيمتها في نهاية السنة 

 من شرائها

10.000 

 ن( 4,71)

 

10.000 

11/12/2924 

104  

262 

 ( دج000.536 – 000.630)حـ/ فارق التقييم 

 حـ/ السندات المساهمة الأخرى     
في قيمتها في نهاية السنة  الانخفاضإعادة تقييم الأسهم وتسجيل 

 من شرائها لخامسةا

5.000 

 ن( 4,71)

 

5.000 

15/91/2925 
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512  

462 

767 

 حـ/ بنوك حسابات جارية 

 ص( .م .)ق حـ/ الحقوق عن عمليات التنازل        

 الأرباح الصافية عن عمليات بيع الأصولحـ/         
  عملية التنازل عن الأسهمتسجيل 

380.000 

 ن( 5,1)

 

360.000 

20.000 

 

+  11.000) –( 20.000+  6.000قيم ناقص قيمة( = )مجموع  –مجموع قيم قائض القيمة = )104حـ/رصيد 

 ن( 4,1) 00000=  (26.000 – 26.000( = )5.000+  10.000

 قيمة الزيادة مطروحا منها قيمة الانخفاض في قيمتهاالقيمة المحاسبية الصافية= قيمة الأسهم مضافا إليها 

 ن( 4,1) دج. 360.000( دج = 00000+ 360.000القيمة المحاسبية الصافية= )

 ن( 4,1) دج. 20.000 +( دج = 360.000 – 380.000القيمة المحاسبية الصافية = ) –سعر التنازل 

دج تسجل هذه القيمة في حساب    20.000 +( دج = 00000+  20.000 +، ويصبح )104يضاف إليه رصيد حـ/ 

 ن( 4,1) .صولالأالصافية عن عمليات بيع  لأرباحا :767

  18/91/2925 

512  

462 

 حـ/ بنوك حسابات جارية 

 حـ/ الحقوق عن عمليات التنازل        
 تنازلالمقيمة الأسهم حصيل ت

380.000 

 ن( 4,71)

 

380.000 

 

 

 

 

 
 

 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


